
CÂMARA DOS DEPUTADOS

GABINETE DO DEPUTADO FEDERAL DR. FREDERICO

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2026
(Do Sr. DR. FREDERICO)

Requer  informações  ao  Exmo.  Sr.
Ministro  de  Estado  da  Saúde  acerca  do
possível desabastecimento do medicamento
ciclofosfamida  (1  g  frasco-ampola)  no
território nacional.

Senhor Presidente:

Requeiro  a  V.  Exª.,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos

Deputados  (RICD)  que,  ouvida  a  Mesa,  sejam  solicitadas  informações  ao

Exmo. Sr.  Ministro  da Saúde para apresentar  a  esta  Casa esclarecimentos

acerca do possível  desabastecimento do medicamento  ciclofosfamida (1 g
frasco-ampola), nos seguintes termos:

1) O  Ministério  da  Saúde  confirma  a  ocorrência  de

desabastecimento ou risco iminente de desabastecimento da ciclofosfamida 1 g

(frasco-ampola)? Para quais finalidades a Pasta 

2) Em  caso  afirmativo,  quais  as  causas  identificadas  (ex.:

problemas de produção, logística, aquisição, questões regulatórias, falhas de

planejamento ou dependência de fornecedor específico)?

3) Quais são os níveis atuais de estoque do medicamento,

detalhados  por  Unidade  da  Federação  e  unidades  de  saúde  (hospitais

estratégicos)? Favor detalhar.
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4) Há  dados  consolidados  ou  sistema  de  monitoramento

nacional de estoques para esse medicamento? Em caso positivo, encaminhar

série histórica recente.

5) Quais empresas atualmente fornecem ciclofosfamida 1 g

ao SUS?

6) Há  contratos  vigentes  em  execução?  Quais  os

quantitativos contratados, entregues e pendentes?

7) O Ministério da Saúde tinha conhecimento de que havia

apenas um fabricante disponível no país para a apresentação ciclofosfamida 1

g (frasco-ampola)?

8) Quais medidas preventivas foram adotadas diante  dessa

condição de risco?

9) Quais  providências  de  curto  prazo  foram adotadas  para

mitigar  os  efeitos  do  desabastecimento  (ex.:  importação  excepcional,

redistribuição de estoques, compras emergenciais)?

10) Quantos  procedimentos  de  transplante  de  células-tronco

hematopoiéticas  (TCTH)  foram  afetados  ou  podem  ser  afetados  pela

indisponibilidade do medicamento?

11) Houve  adiamento,  cancelamento  ou  alteração  de

protocolos de transplante em razão do desabastecimento?

12) Quais orientações foram emitidas aos serviços de saúde

quanto à priorização de pacientes e uso racional do medicamento?

13) No  que  tange  à  utilização  do  medicamento  como

medicamento quimioterápico, amplamente usada no tratamento de cânceres

como mama, linfomas e leucemias, há algum alerta da Pasta? 

14) Quais são as alternativas terapêuticas recomendadas pelo

Ministério da Saúde para substituição da ciclofosfamida nos casos indicados

(Oncologia, Hematologia e Transplantes de Medula Óssea)? Tais alternativas

estão disponíveis em quantidade suficiente no SUS? Favor detalhar.
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15) Quais  medidas estruturantes  estão sendo adotadas para

reduzir  a  vulnerabilidade  do  SUS  à  descontinuidade  de  fornecimento  de

medicamentos estratégicos?

16) Outros esclarecimentos que a Pasta entender necessários.

JUSTIFICAÇÃO

Recentes  informações  divulgadas  por  entidades

representativas da área hematológica indicam possível desabastecimento do

medicamento  ciclofosfamida  1  g  (frasco-ampola),  insumo  essencial  para  o

tratamento  de  diversas  doenças  oncológicas  e  imunológicas  no  âmbito  do

Sistema Único de Saúde (SUS).

A ciclofosfamida constitui medicamento de uso consolidado e

estratégico, sendo frequentemente empregada em protocolos terapêuticos de

alta  complexidade,  inclusive  em  contextos  hospitalares  críticos,

principalmente Oncologia, Hematologia e Transplantes  de  Medula  Óssea

(TMO). A eventual interrupção de seu fornecimento pode acarretar prejuízos

significativos à continuidade assistencial, com potencial impacto negativo sobre

desfechos  clínicos  relevantes,  incluindo  sobrevida  e  qualidade  de  vida  dos

pacientes.

Ademais,  ofício  encaminhado  pela  Sociedade  Brasileira  de

Terapia Celular e Transplante de Medula Óssea (SBTMO) ao Sistema Nacional

de  Transplantes  informa  que  a  própria  empresa  fabricante  comunicou  a

indisponibilidade temporária do medicamento Genuxal® (ciclofosfamida) 1 g –

frasco-ampola, ressaltando tratar-se, atualmente, do único fabricante disponível

no país para essa apresentação Segundo a entidade, a indisponibilidade do

medicamento poderá acarretar impactos imediatos e relevantes na assistência,

incluindo risco de descontinuidade de tratamentos, adiamento de transplantes

de  células-tronco  hematopoiéticas  e  comprometimento  da  condução
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terapêutica  de  pacientes  onco-hematológicos,  o  que  evidencia  a  gravidade

sanitária da situação1.

Outros relatos23 apontam que o desabastecimento pode estar

relacionado  à  dependência  de  fornecedores  específicos,  o  que  evidencia

fragilidades estruturais na cadeia de suprimentos de medicamentos essenciais

no país. A dependência de fornecedor único para medicamento estratégico de

uso  hospitalar  revela  vulnerabilidade  incompatível  com a complexidade  e  a

responsabilidade do SUS, indicando possível falha de planejamento e gestão

de risco na política nacional de assistência farmacêutica.

Diante desse cenário,  faz-se necessária a atuação do Poder

Legislativo no exercício de sua função fiscalizatória, com o objetivo de obter

informações detalhadas sobre a real situação do abastecimento, as medidas

emergenciais  adotadas  e  as  estratégias  estruturantes  para  prevenir

recorrências.

O  presente  Requerimento  busca,  portanto,  assegurar

transparência, subsidiar a atuação parlamentar e contribuir para a proteção do

direito fundamental à saúde.

Sala das Sessões, em        de                     de 2026.

Deputado DR. FREDERICO
PRD/MG

1  Disponível em: https://sbtmo.org.br/2026/03/. Acesso em: 18 fev.2026.
2  Disponível  em:  https://www.abhhoficial.com.br/noticias/abhh-aciona-o-ministerio-da-saude-diante-do-

desabastecimento-de-ciclofosfamida. Acesso em: 18 fev.2026.
3  Disponível  em:  https://sboc.org.br/noticias-main/posicionamentos/item/3927-desabastecimento-

temporario-de-ciclofosfamida-endovenosa?utm_medium=email&utm_campaign=news_-
_posicionamentos_desabastecimento_temporario_de_ciclofosfamida_endovenosa_-_03-
26&utm_source=RD+Station. Acesso em: 18 fev.2026
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